

宁波跨境综试区建设持续加码

菜鸟网络在慈溪建仓 亚马逊下月将签约

全面推进 六化协同
奋力建设 名城名都
大脚板走一线 小分队破难题

本报讯(记者俞永均 通讯员马美兰)网易投资5亿元打造的全品类跨境母仓,已完成1#、2#、4#仓库的主体工程;下个月,亚马逊将与我市签订合作协议并在甬举办500人全球开店卖家峰会……记者从近日市政府领导带队的“大脚板走一线、小分队破难题”攻坚破难专项行动中获悉,中国(宁波)跨境电子商务综合试验区建设持续加码,大平台大项目纷纷

落地。今年以来,宁波跨境电子商务发展整体平稳。1至5月,出口额20.44亿美元,进口额22.20亿元(约3.22亿美元),同比分别增长53.58%和6.21%。“在肯定成绩的同时,我们也感觉到目前宁波跨境电商发展制约因素不少,前五个月完成进度不是很理想,离市委、市政府的高要求还有不少差距。”市口岸打私办主任张极星表示。

近两个月来,市口岸打私办通过调研积极厘清发展思路,以“构建大格局、搭好大平台、引进大项目、培育大企业、营造大环境”为重点,坚持改革引领、创新驱动,大处着眼、实处入手,全力推动跨

境电子商务跨越式发展。继与阿里巴巴、网易签订战略合作协议之后,宁波市政府将于下个月与亚马逊签订合作协议。目前,天猫国际、网易、京东等大平台已成为我市跨境电商的主角,在今年的“6·18”电商节中交易额占比逾九成。全国最大的物流及供应链平台菜鸟网络,在慈溪布局建设了首个专业服务于跨境进口商品的仓库,建筑面积5万平方米,包括冷冻仓、冰鲜仓和恒温仓等,可满足全球生鲜、冻品、特殊食品的存储配送需求。

作为全国第二批跨境综试区之一,宁波着力在营商环境上下功夫。今年,我市将推动可提供150

多项服务的“单一窗口”,与海关、国检等监管系统以及跨境电商企业、支付机构、物流企业、外贸综合服务平台系统对接,实现“一点接入”、企业一次申报,关检部门集中查验、联合放行。在平台已有1200多家上线企业的基础上,力争到今年底上线企业总量突破2000家。同时,为解决宁波国际邮件互换局一期场地无法满足我市跨境电商业务发展需求的问题,市区两级将联手加快推进二期规划选址工作。

此外,还将推进跨境电商产业集群建设,创新海外仓服务模式,帮助跨境电商企业境外抱团发展。今年,全市将新增海外仓20个,海外仓综合服务中心2个。

以“亮颜”提升文明水平



牧野

本月起,海曙区将启动镇(乡)、街道主要道路“亮颜”行动,对全区的17个镇(乡)、街道的74条主要道路和街巷支弄进行拉网式排摸,通过200天奋战,彻底清理道路周边存在已久的卫生死角,使镇(乡)、街道主要道路保洁水平与城市道路逐步接轨,助力美丽集镇建设(6月21日《宁波日报》)。

相比于城市中心,一些镇(乡)、街道的卫生状况不尽如人意,甚至存在明显的脏乱差情况。究其原因,除了基础设施建设相对不足,在管理上存在着欠

缺之外,更值得注意的是,不少人包括一些外来务工人员,长期以来所养成的生活习惯、文明意识,与现代城市文明的要求不相适应。

必须认识到,要改变一些人长期养成的生活习惯,并非易事。因此,有关部门对此次“亮颜”行动的意义,应有更加深刻的认识,不能简单地将其当作一种环境整治,而应做更多更细致的工作,通过“亮颜”行动进一步提升人们的文明水平。

也就是说,“亮颜”行动不仅要着力清理道路周边存在已久的卫生死角,更要重视对一些人的不良生活习惯的改变,促使他们树立现代文明意识,逐渐养成符合现代文明要求的新的生活习惯,进而主动参与“亮颜”行动。如此,镇(乡)、街道的“颜面”才能保持常新,“亮颜”行动才更有意义和价值。

轨道交通 4支特色服务队亮相

本报讯(记者张燕 通讯员张晓庆 水微娜)昨天上午,宁波轨道交通运营分公司、宁波植物园、宁波大学团委举行共建绿色车站签约仪式,三方将发挥自身优势,合力打造绿色主题车站。这标志着宁波轨道交通绿色主题车站建设的启动。

同时,宁波轨道交通2号线4支特色服务队亮相,他们分别为栎社国际机场站“阳光boys”服务队、客运中心站“心行”服务队、倪家堰巾帼文明号“春泥”服务队、宁波大学站“白

鹭”服务队。在为乘客提供优质出行服务的基础上,特色服务队将为乘客提供与车站实际情况相结合的特色服务。如客运中心站将安装求助按钮,乘客一旦按下按钮,车控室内会有提示声音,车站安排人员根据显示地点,响应乘客需求。宁波大学站外国友人较多,服务队计划采购英语口语图书,提升员工与外国友人对话能力,提供站内双语服务。此外,已有的城隍庙“城客之家”、宁波火车站“畅行岛”特色服务将进行升级。

成品油零售价格下调

92号汽油重回“5”字头

本报讯(记者徐展新 通讯员叶涛 何登)笔者从中石化宁波分公司了解到,国内成品油零售价格24日零时迎来今年最大幅度下调。

根据国家发改委下发的调价通知,本次调价后,92号汽油调整为每升5.98元,下调0.2元;95号汽油调整为每升6.36元,下调0.21元;98号汽油调

整为每升6.97元,下调0.23元;0号车用柴油调整为每升5.58元,下调0.21元。

本次调价后,今年市场经历了12次调价窗口期,其中4次上调,6次下调,2次搁浅。总体而言,今年92号汽油每升累计下跌0.49元,95号汽油每升累计下跌0.52元,0号车用柴油每升累计下跌0.5元。

我心中的党



23日下午,在鄞州区福明街道江城社区文化长廊,党员们在专业老师指导下学习粉画绘制。当天,该社区党支部组织开展“我心中的党”——大型粉画学习活动,旨在庆祝中国共产党成立96周年,充分展示社区党建工作的新面貌。(徐能 摄)

唤醒乡村记忆 传承活态文化

象山“千村档案”建设如火如荼

本报讯(记者王佳 通讯员徐维亚)录入目录264条,上传电子文件774个,形成照片档案8本、口述档案4个,近期,散落在象山县新桥镇东溪村的“乡村记忆”,正输入该县“千村档案”数据管理系统。为更好地传承乡村“活态文化”,去年6月象山县档案局正式启动“千村档案”建设试点,首批共有16个村。目前,东溪村建档

工作基本完成,晓塘乡黄埠村、墙头镇溪里方村也已完成文字材料、图片资料的收集和补充建档工作。

乡村特色文化的传承保护,旨在发掘美丽乡村“内在美”。“千村档案”按照村落基本信息、村落环境、村落建筑、历史要素、民俗文化、文献资料、人物事件、保护与发展等八个方面构成框架,调查梳理档案馆、政府部门、镇乡(街

道)、村、社会组织及有关个人现存的村落历史文化信息资源,明晰其数量、内容及存放地点,并梳理形成相关的目录清单、建档方式、征集或拍摄办法。

“若资源梳理后仍有缺失,我们将进行补充。”象山县档案局副局长董善英说,包括对村落中缺乏图文记载的自然、人文要素进行必要的补充拍摄和文字记录,通过访

谈、拍摄等手段为村落典型人物和重要事件建立口述档案等。

“这些‘有形’遗产所承载的乡土生活传统、劳作习惯、节庆习俗等‘无形’遗产,是美丽乡村建设中不可或缺的组成部分。”据悉,届时,有条件的村落还将利用这些乡村记忆、故事档案,丰富农村礼堂陈列展览,打造“乡村记忆馆”“文化礼堂”等村落历史文化传承场所。

垃圾分类,智能科技来“帮忙”

海曙启动全市首个垃圾分类智能化社会化运作试点



本报讯(记者王岚 通讯员张黎升 张立)扫一扫二维码,就能领取垃圾袋;废旧物品投递,重量自动显示;垃圾分类正确,返还兑换积分……前天,全市首个垃圾分类智能化社会化运作试点项目在海曙区白云街道安丰社区启动。

现场放置的智能可回收垃圾投放箱让人眼前一亮。居民吴阿伯在垃圾分类工作人员帮助下,将一些硬纸板投放到一台垃圾投放箱里,不一会儿,投放箱的屏幕就显示纸板重量为225克。“系统还会把纸板折算成高于市价的币值积分,您可以用这些积分兑换各种日用品。”一旁的工作人员说。

这台外形酷似快递柜的投放箱可以接收纸张、玻璃、金属、塑料四类可回收垃圾。值得一提的是,投放箱的整个使用过程很智能:首先居民下载并注册相关APP,打开APP“废品回收”板块,再选择点击对应投放废品类别,将二维码对准投放箱扫描处识别,开箱后就可

以投放。完成投放后,还有称重和兑换环节。如果投放箱被装满了,后台会及时提醒,便于工作人员清空。

工作人员说,除了手机开锁模式,投放箱还能用智能卡来操作刚刚的流程。小区的老年人届时人手一张卡,用起来一点也不费事。

当天和智能可回收垃圾投放箱一起投入使用的还有一台智能分类投放箱,可以扫码选择投放厨余垃圾和其他垃圾。“我们还在小区的每栋楼前设置一台垃圾袋智能发放机,小区居民扫一扫二维码就能取袋。”安丰社区党委书记陈赛花说。

作为试点的一部分,安丰社区当天还正式启用了新建的环保驿站,内设礼品兑换区,旧物改造展示区和再生课堂,为居民们打造了一个绿色基地。同时,新引进的垃圾分类社会组织——杭州益趣科技社会组织,也同日开工。该社会组织安排专职人员长期“驻点”,接手社区的垃圾分类知识宣传、监管考核、回收利用、分类兑换等工作。



图为工作人员在指导居民使用智能垃圾投放箱。(王岚 张立 摄)

助梅农“线上线下”双丰收



余姚市国税局文亨分局税务人员日前对辖区40多个杨梅种植大户开展上门辅导,帮助梅农重点解决“线上”销售发票开具、纳税申报等问题,并在顺丰等梅农定点寄发杨梅快递点,设置涉农优惠政策宣传册领购区。(董娜 张玲 摄)

爱心人士李女士再捐款30万元

市慈善总会“晴朗慈善基金”增至280万元

本报讯(蔡怀书 吴向正)6月23日,李女士通过银行向市慈善总会再捐30万元,她的个人小额冠名基金“晴朗慈善基金”由此增加到280万元,这样就可以让更多有困难的人得到帮助了。

据了解,李女士很有爱心,热心于慈善事业,曾被评为第三届“宁波慈善奖”(个人奖)、“2016·感动宁波”十大慈善新闻人物。2012年6月,她首次向

市慈善总会捐款50万元,以其儿子的名字建立了“晴朗慈善基金”,旨在培养儿子的爱心,寄希望他成为对社会有用的人。之后,她坚持每年捐款扩大基金,至今基金已增加到280万元。按协议规定,可使用基金本金。目前,此基金救助支出178万元,其中救助大学生286名,支出143万元;救助大病患者和先天性心脏病患儿15万元;其他救助支出20万元。